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                                               ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Τριετές Στρατηγικό Σχέδιο (2025-2027) για την προβολή και προώθηση των 

αγροδιατροφικών προϊόντων της Θεσσαλίας ψήφισε το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Θεσσαλίας 

 

Το τριετές Στρατηγικό Σχέδιο (2025-2027) για την προβολή και προώθηση των 
αγροδιατροφικών προϊόντων της Θεσσαλίας ψήφισε κατά τη σημερινή συνεδρίασή του το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας.  
Σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα, Δημήτρη Τσέτσιλα, 
στόχος είναι να υπάρξει από εξειδικευμένη εταιρία ένα αποτύπωμα των εκθέσεων στις 
οποίες συμμετέχει η Περιφέρεια Θεσσαλίας. Συνήθως συμμετέχει σε 9 εκθέσεις στην Ελλάδα 
και 29 στο εξωτερικό. Το 2024 η Περιφέρεια συμμετείχε σε 13 εκθέσεις. Πρέπει να 
εκπαιδεύσουμε με σεμινάρια τις εταιρείες που χρηματοδοτούμε να συμμετέχουν στις 
εκθέσεις με στόχο την προώθηση των εξαγώγιμων προϊόντων. Επιπλέον θα αποκτήσουμε 
δικό μας περίπτερο σαν Περιφέρεια.  
Για την εξυπηρέτηση του Σχεδίου δημιουργείται ένα νέο Τμήμα στη Διεύθυνση Αγροτικής 
Οικονομίας Περιφέρειας Θεσσαλίας, το οποίο θα ονομάζεται Τμήμα Προβολής Αγροτικών 
Προϊόντων.  Σκοπός του, σύμφωνα με τον Οργανισμό, θα είναι ο σχεδιασμός και  η 
υλοποίηση δράσεων, επιχειρηματικών αποστολών και συνεργασιών για την προβολή, 
ανάδειξη και προώθηση προϊόντων φυτικής, ζωικής παραγωγής και προϊόντων μεταποίησης 
αυτών, την αξιοποίηση της δυνατότητα χαρακτηρισμού τους ως προϊόντων ΠΟΠ, ΠΓΕ και 
ιδιότυπων παραδοσιακών προϊόντων, τη δημιουργία δικτύων διακίνησης-εμπορίας 
προϊόντων, καθώς και την ανάδειξη περιπτώσεων άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς στον 
αγροδιατροφικό τομέα. Υλοποιώντας το Στρατηγικό Σχέδιο Προώθησης και Προβολής των 
Αγροδιατροφικών Προϊόντων η Περιφέρεια Θεσσαλίας επιδιώκει την επίτευξη στρατηγικών 
στόχων που περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων: Άνοιγμα των αγορών νέων χωρών για τα 
Θεσσαλικά προϊόντα, διείσδυση σε νέες αγορές για τις οποίες υπάρχουν ευκαιρίες εξαγωγή , 
ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και ευρύτερα του αγροδιατροφικού κλάδου 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, βελτίωση της εικόνας των θεσσαλικών προϊόντων μέσω της 
ενημέρωσης για την διαφορετικότητα τους και τα ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά τους και 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους έναντι των αντίστοιχων προϊόντων τρίτων χωρών κ.α.  
 
ΠΕΟ ΛΑΡΙΣΑΣ – ΒΟΛΟΥ ΚΑΙ Ε.Ο. ΛΑΡΙΣΑΣ – ΦΑΡΣΑΛΩΝ 
Απαντώντας σε ερώτηση της Λαϊκής Συσπείρωσης για την κατάσταση της Π.Ε.Ο. Λάρισας – 
Βόλου και της Ε.Ο. Λάρισας – Φαρσάλων, η Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Λάρισας Μαρία Γαλλιού 
εξήγησε ότι το αντικείμενο της σχετικής σύμβασης, που εκπονείται με μέριμνα της Τεχνικής 
Υπηρεσίας της Π.Θ., συνίσταται στη συμπλήρωση / επικαιροποίηση - τροποποίηση των 
υφιστάμενων μελετών, ώστε να καταστεί εφικτή η ωρίμανση του έργου βελτίωσης  του 
οδικού άξονα της Π.ΕΟ Λάρισας-Βόλου στο τμήμα από ισόπεδο κόμβο Πλατυκάμπου έως 
ισόπεδο κόμβο Χλόης. Η σύμβαση αναμένεται να ολοκληρωθεί την 30η Ιουνίου 2025, εφόσον 
λάβει έγκαιρα την περιβαλλοντική αδειοδότηση.  
Σε ό,τι αφορά την Ε.Ο. Λάρισας-Φαρσάλων  αναφέρθηκε ότι πρόκειται για έργο Εθνικού 
Επιπέδου με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να έχει αναλάβει την εκπόνηση των 



μελετών βελτίωσης αλλά και την κατασκευή των έργων.  Για λόγους   ταχύτητας ωρίμανσης, η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας ανέλαβε να ολοκληρώσει τη μελέτη του άξονα  με εκχώρηση 
αρμοδιότητας στις 08/07/2020, δημοπράτησε στη συνέχεια το παράπλευρο δίκτυο  του 
άξονα  των 35 χλμ. , καθώς επίσης και το τμήμα από Ι/Κ Νότιας Παράκαμψης Λάρισας έως 
αρχή παράκαμψης Νίκαιας, μήκους 2,5χλμ  ώστε να είναι εφικτή η υλοποίηση του έργου   σε 
όλο το μήκος της οδού. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας έχει εγκρίνει στο σύνολο όλες τις μελέτες  
και έχει δεσμεύσει το χώρο με ΦΕΚ για την κατασκευή του έργου για 4 χρόνια ( με δικαίωμα 
παράτασης αλλά 4 χρόνια) και έχει ολοκληρώσει το έργο/ μελέτη  το οποίο της είχε 
εκχωρηθεί διότι η κατασκευή είναι του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών . Το συνολικό 
κόστος κατασκευής και των δύο τμημάτων της Ε.Ο. Λάρισας-Φαρσάλων με βάση τα 
διαθέσιμα στοιχεία προσδιορίζεται στα 233.068.430,80€. 
Ωστόσο επειδή ο δρόμος αποτελεί βασική προτεραιότητα της Περιφερειακής Αρχής, έχει γίνει 
πρόταση το οδικό έργο να ενταχθεί προς χρηματοδότηση (250 εκατ) στο Ταμείο Ανάκαμψης. 
Ως προς τη συντήρηση των ανωτέρω οδών, οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας 
προβαίνουν ανελλιπώς, με βάση τις διαθέσιμες πιστώσεις στη συντήρησή τους» κατέληξε η κ. 
Γαλλιού.    
ΕΚΤΡΟΠΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

Για τη διευκόλυνση των εργολαβιών οδικών έργων στην Επ.Ο. Λάρισας – Καρδίτσας και Ε.Ο. 
Λάρισας – Τρικάλων, το Π.Σ. ενέκρινε κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. Ειδικότερα, εγκρίθηκε η 
έκδοση απόφασης περί μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας που αφορούν στην εκτροπή της 
κυκλοφορίας της Επαρχιακής Οδού «Λάρισα - Μαυροβούνι» στο τμήμα από Ι/Κ Μεσοράχης 
έως Ι/Κ Ελευθερών, με σκοπό την ολοκλήρωση του οδικού τμήματος στο πλαίσιο του έργου 
«ΕΠ.Ο. ΛΑΡΙΣΑΣ – ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ: Κατασκευή οδικού τμήματος από Ι/Κ Μεσοράχης έως Ι/Κ 
Ελευθερών». Η ρύθμιση θα τεθεί σε ισχύ μετά την έγκριση της απόφασης από τον Συντονιστή 
της Αποκεντρωμένη Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, τη δημοσίευσή της στην 
Εφημερίδα της Κυβέρνησης και την εφαρμογή της απαραίτητης εργοταξιακής σήμανσης από 
τον ανάδοχο. Επίσης, εγκρίθηκε η ρύθμιση της κυκλοφορίας στην Εθνική Οδό Λάρισας – 
Τρικάλων, στο ύψος του οικισμού Κουτσόχερου, για την επισκευή και συντήρηση της παλαιάς 
γέφυρας του Πηνειού επί της Εθνικής Οδού Λάρισας – Τρικάλων (ύψος οικισμού 
Κουτσόχερο), στο πλαίσιο κατασκευής του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΔΟΓΕΦΥΡΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΤΥΡΝΑΒΟΥ ΠΕ ΛΑΡΙΣΑΣ ΜΕΤΕΠΕΙΤΑ ΣΕΙΣΜΟΥ». 

ΘΕΣΕΙΣ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 

Εξάλλου, το Π.Σ. ενέκρινε τους όρους των προκηρύξεων για την απόδοση θέσεων λαϊκών 
αγορών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Ειδικότερα, εγκρίθηκαν οι όροι για 415 θέσεις 
αδειούχων παραγωγών και επαγγελματιών πωλητών λαϊκών αγορών που 
δραστηριοποιούνται λιγότερο από 6 ημέρες την εβδομάδα σε λαϊκές αγορές της Π.Ε. 
Λάρισας,  218 θέσεις στην Π.Ε. Τρικάλων και  179 θέσεις στην Π.Ε. Καρδίτσας. 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
Με την έγκριση του Π.Σ., η Περιφέρειας Θεσσαλίας θα μετάσχει σε έξι σημαντικά 
χρηματοδοτούμενα & συγχρηματοδοτούμενα Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Πρόκειται για τα 
AGRIDANGER, AGRINNOHUB, HARMONI, HEAL the City, AGRICONNECT, DIGITAL NEXUS.  
ΑΠΙΝΙΔΩΤΕΣ 
Το Π.Σ. ενέκρινε την προμήθεια τεσσάρων Αυτόματων Εξωτερικών Απινιδωτών, με σκοπό την 
κάλυψη αναγκών της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Ειδικότερα, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας, θα προβεί στη διαδικασία προμήθειας των απινιδωτών με σκοπό την 
τοποθέτησή τους στο νέο κτήριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας, επί των οδών Καλλισθένους & 
Θεοφράστου, στη Λάρισα.  
Ψήφισμα 

Το περιφερειακό συμβούλιο ενέκρινε το ψήφισμα της παράταξης «Πρωτοβουλία» του 

Περιφερειάρχη Δ. Κουρέτα με το οποίο «καταδικάζει απερίφραστα την άσκηση βίας απ΄όπου 

κι αν προέρχεται και υπερασπίζεται τη νομιμότητα και τη δημοκρατική λειτουργία του κράτους 

και των θεσμών του. Στο πλαίσιο αυτό, καταδικάζεται και η επίθεση εις βάρος του πρώην 

Περιφερειάρχη και επικεφαλής της παράταξης «Συμμαχία υπέρ των πολιτών» Κ. Αγοραστού.  

 

Άλλα θέματα 



Δεν εγκρίθηκε η αντικατάσταση παροχής 1 λίτρου γάλακτος με εφάπαξ χρηματική 

αποζημίωση στους εργαζόμενους της Περιφέρειας. «Πρέπει να ενισχύσουμε τις φάρμες και 

τους κτηνοτρόφους» σημείωσε ο κ. Κουρέτας. Εγκρίθηκε η διοργάνωση του 1ου  Thessaly 

Forum στις 29/01/2025 στο Βόλο. Εγκρίθηκε η αρνητική εισήγηση της αρμόδιας Υπηρεσίας 

που γνωστοποίησε ο Αντιπεριφερειάρχης Φ. Λαμπρινίδης για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων του έργου «Μελέτη ολοκλήρωσης Γ προβλήτα Λιμένος Βόλου» του ΟΛΒ Α.Ε. 

στο Βόλο Δήμου Βόλου, της Π.Ε. Μαγνησίας. Όπως ανέφερε ο Περιφερειάρχης Δ. Κουρέτας 

«οι όροι που θέτει η Υπηρεσία είναι θεραπεύσιμοι».      


